

区政协召开换届工作会议

本报讯 1月3日,嘉定区政协换届工作会议在召开。区领导栾国梁、汪紫俊、姚顺兴等出席了会议。嘉定区政协将于今年3月份换届,本次换届将协商产生200多名政协委员,并选举新一届政协常委。

区委副书记栾国梁就政协换届的人事安排工作提出要求,换届的人事安排要加强党的领导,严格执行人事安排的程序和有关规定,以确保政协换届工作的顺利进行。

姚顺兴对新一届政协的规模、委员的构成、委员的推荐提名程序以及相关的政策规定作了说明。

又讯 2002年12月26日,嘉定区政协举行了二届第29次常委(扩大)会议。区政协主席陆象娟主持会议。会议听取并协商讨论了中共嘉定区委组织部、统战部关于区政协换届工作的方案。会议根据上海市委和嘉定区委的有关通知精神,通过了有关人事决定。

童燕彬

人间真情

暖流,在心中涌动

多少次,潘琳琳看着女儿淋巴瘤的化疗费账单,怔怔地无言又无奈;又有多少次,眼中闪烁着激动的泪花,暖流漫过心田,温暖着她的心。

4年前,还在孩子3岁时,可恶的淋巴瘤就在孩子身上扎了“根”,潘琳琳几次晕倒。挽救孩子只有一条路:马上化疗。可自己肢残,爱人收入又低,本来就捉襟见肘的家境如何付

得起这高昂的化疗费?真是“屋漏偏逢连阴雨”。就在这关键时刻,嘉定镇街道、居委会、邻居向她伸出了温暖之手,一笔笔帮困金、一份份捐助款带着体温送到了她的手中,潘琳琳泪流满面,抱着孩子连声说:“孩子,有救了!有救了!妈妈给你去看病啊!”

化疗是一场“马拉松”,帮困一直持续“相伴”。去年年初,孩子身上

的癌细胞急剧扩散,急需连续化疗,而家中只有几百元,怎么办?潘琳琳急得流了一夜泪。第二天,街道获悉后,及时送来了2000元帮困款,使她解决了燃眉之急。

化疗的费用在不断增加,政府、社会的救助款额也在不断地累积。4年来,最低生活保障、结对帮困、残疾帮困、慈善帮困、爱心互助基金、医疗救助……一项项救助,凝结了一份份深情、一份份关爱,社会各界的关爱以及潘琳琳的信念和努力把孩子一次次从死亡线上抢了回来。

沈青

默默的助学行动

年来,李老师每月为谢君同学寄去60元的学习费用。尤其是每个新学期前,李老师总要寄上40-50元钱。如今,谢君已初中毕业,并升上了高中。

去年,李老师又和一位家住新成路街道的初一学生范晓叶结成助学对子。一年前,范晓叶同学因患心脏病动手术,花费了15万元医药

费。李老师毫不犹豫地伸出援助之手,8月23日是范晓叶同学的生日,李老师特意买了蛋糕等为她祝贺,鼓励她坚定信心,努力学习。

李老师默默助学多年,从未向任何人提起。最近,被她的同事得知后受到人人称赞,而她却淡淡地一笑说:“这是一名人民教师应该做的。”

周洪明



豆豆姐姐来嘉定

“豆豆姐姐要来嘉定了”,消息在孩子们中间不胫而走。日前,东方电视台节目主持人豆豆姐姐来新华书店嘉定区店签名售书,豆豆姐姐不停地和孩子们握手、逗笑、拗手劲、拍照留念,有时还翻滚着两只大眼睛,浑身上下充满着童趣,不到一个小时,签名售书就达数百册。

《豆豆姐姐讲的故事》,在孩子们中有很强的趣味性和感染力,今天,听惯了豆豆姐姐声音的孩子们又亲眼到了姐姐的面,心里别提多痛快了。

图为豆豆姐姐在为小朋友签名。姚崇民 文 朱明元 摄

(上接第1版)

真新新村街道丰庄居委特困户柏龙根,一大早就到小菜场为一双儿女选购菜肴。家境日益好转的他兴奋地告诉记者:“儿子大学毕业,走上工作岗位;女儿上初一,成绩也不错。我家的生活越过越好了。”自从妻子病故后,残疾的柏龙根挑起了全家的生活重担。“政府不仅帮我安排了工作,每年还给我很多救助款,使我全家度过了一个个难关。没有政府的关爱,就没有我家今天!”柏龙根感激地说。

华师大二附中高三的嘉定籍学生魏冰川回嘉定过节了,这是家人期待已久的!学校离家并不远,因为学业紧张,魏冰川星期六、日也很少回家。元旦这天,魏冰川的妈妈早早地买来了他喜欢吃的南翔小笼,外公外婆烧了一桌子他喜欢吃的菜,还送给了他一句老话“胜不骄,

败不馁”——这是因为:他将远赴武汉,和其他5名同学代表上海队参加为期一个星期的2003年奥林匹克化学竞赛国家集训队队员选拔赛决赛。学校放假3天,但当晚他就急着回学校了。临走前,他对妈妈说:“我会好好考的,也会好好照顾自己的,今天我已经18岁了。”妈妈看着儿子消失在车水马龙的夜幕中,既心疼又欣慰。

深夜,娄塘镇旺泾村徐小弟,接到远在雪域高原的儿子、进藏新兵徐律通过电话送来的新年问候:“爸爸妈妈,新年好!今天元旦,我们新兵都参加了义务劳动。这里条件虽然艰苦,但我感到非常充实。我一定要在部队这个大熔炉中好好锻炼,不辜负您的厚望。”徐律是去年11月赴祖国西藏,成为一名光荣的西藏兵。

元旦之夜,千家灯火,万家欢乐,2003年第一个璀璨的不眠之夜啊……

本报记者



新年:放飞希望

元旦特写

“飞起来了!飞起来了……”一个男孩子边迎风跑着边欢快地叫着,他的蝴蝶风筝随着他的跑动慢慢地飞向蓝天,他的父母在他后面仰着头看着,嘴里说着:“慢点,别摔跤。”

一个个风筝飞起来了,有蝴蝶的、老鹰的,还有一个是猫头鹰的,更多的是不知名的,五颜六色,带着新年美好的祝福和希望,飞起来了,在天空中翱翔。2003年的第一天,天很蓝,阳光很灿烂。

嘉定博乐广场上到处都是一张张笑脸,老人的、小孩的、恋人的、游人的……还有鲜花和音乐,卡伦·卡朋特的老歌回荡在空中。

孩子总是最高兴的,在广场上奔着,跑着,闹着,风筝飞起来掉下

来了又飞起来。一对年轻的夫妇正在教5岁的儿子放风筝,儿子拿着线,父亲拿着风筝,父亲一说放,儿子就满场跑,母亲看着直乐。他们说,新年第一天,带孩子出来放放风筝,觉得很有意思,也很开心。

老人们也像孩子一样回到了童年,有一对老夫妇特别引人注目,满头白发,一人拿着线轮,一人拉着线,很有风度,也很默契,他们的风筝放得很高很高。

还有一些是游人,先是看风筝,看得过瘾,就买一个自己放。他们说:“元旦,放一天假,去外地没时间,就到嘉定来走走,看看秋霞圃和孔庙,没想到还能看到这么多风筝,真的很不错。”

蓝天下,风筝和希望一同飞翔,越飞越高……

张延文/摄

蕴北公路建成

本报讯 标志着南翔镇拓展新一轮经济腾飞的骨干道路——蕴北公路建设,日前全面完成。副区长花以友出席了1月2日举行的竣工仪式并讲话。

新建的蕴北公路位于南翔镇蕴藻浜北部,东临宝山区顾村镇,西至南翔镇新丰村,全长4.2公里,总投资4600余万元。道路规划红线宽度35米,为四快二慢城市式道路。

蕴北公路的建成,打破了南翔镇蕴藻浜以北无东西向主干道路的历史,无论在投资规模,还是在道路品位方面,都创下了南翔市政建设的新记录。

沈青

资4600余万元。道路规划红线宽度35米,为四快二慢城市式道路。

蕴北公路的建成,打破了南翔镇蕴藻浜以北无东西向主干道路的历史,无论在投资规模,还是在道路品位方面,都创下了南翔市政建设的新记录。

沈青

快速阅读 快速记忆

本报讯 2002年12月31日,嘉定桃李园实验中学初一(10)班的学生,向全市部分教育界人士及新闻媒体100多人展示了他们近一个月学习“全脑风暴超速学习法”的成果,学生全部完成了每分钟阅读1800字的教学要求,达到阅读理解率80%以上。

“全脑风暴超速学习法”主要综合了快速高效阅读,快速记忆,快速知识整理,学习心理调节等智力和情感方面的知识和技能。通过改进学生的学习方法,思维方法,培养学生对语文和相关人文学科方面的学习兴

趣。可操作性强,学习效果明显。

在一个月里,同学们利用课余时间,完成了包括教育部“九五”、“十五”重点课题的子课题“快速高效阅读教程”、“阅读理解和记忆教程”、“学习心理调节教程”三部分内容的学习。

朱明元

职业见习基地为就业“开路”

本报讯 尼普洛(上海)有限公司日前透露:对在公司下属的“职业见习基地”见习的40多名嘉定青年,公司已有签订录用合同的意向。据悉,除了尼普洛公司的“职业见习基地”,目前,嘉定区已有12个类似的青年见习场所。小许高中毕业后,工作一时无着落。后来通过上海大众公司青年职业见习基地3个月的实习后,以优良的表现被公司正式录用,成为上海大众的正式员工。对失业青年来说,见习基地无疑是个福音。

近年来,上海市青年就业难的现象逐渐突出,目前嘉定区35岁以下的城镇失业青年已达2000多人,他们的就业问题引起了社会的关注。嘉定区劳动局于去年6月开始,在区内一些效益较好的企业开辟了“青年职业见习基地”。目前全区已有上海大众公司、上海凯泉泵业公司等12个青年见习场所,近300名失业青年通过见习实现了就业。

童燕彬

急租办学场地

要求:建筑面积在1500平方米以上,场地面积在5000平方米以上,带办公楼的厂房也可,另寻求合作建校者。

电话:13584910207

帮困粮油送到家

会上,嘉定镇名城商店、徐行镇佳乐商店、南翔军粮供应站和江桥粮油经营公司4个单位进行了交流发言。江桥粮油经营公司结合帮困粮油供应和副食品价格补贴发放工作,开展“高兴、放心”活动,千方百计做好为老人服务工作,2002年被嘉定区人民政府评为文明单位。

本报通讯员

“正飞”先装潢,后付款 吃住不在现场

正飞家庭装潢总公司:环城路200号
电话:59923333 59923300
正飞家庭装潢嘉定分公司:金沙路551号
电话:59919966 39911789
正飞家庭装潢南部门分公司:沪宜公路3205号
电话:59163311 59169393